Спирочкина О.В.,
учитель обществознания, русского языка и литературы
МБОУ «Средняя общеобразовательная школа 
с. Енотаевка» МО Енотаевский район,
Астраханской области
Тест по теме «Экономика. Подготовка к ЕГЭ»
1. Верны ли следующие суждения об экономическом развитии?
А. Развитие рыночной экономики носит циклический характер.
Б. Среднесрочные экономические циклы могут быть связаны с сезонными колебаниями спроса.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
2. Верны ли следующие суждения о способах государственного регулирования рынка?
А. Прямое регулирование рынка государством предполагает использование преимущественно административных методов.
Б. Косвенное воздействие государства на рыночный механизм осуществляется через монетарную и фискальную политику государства.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
3. Верны ли следующие суждения об инфляции?
А. Если промышленность страны увеличит выпуск продукции, а скорость обращения денег не изменится, то, при прочих равных условиях, уровень цен снизится.
Б. Если промышленность страны не может увеличить выпуск продукции, а количество денег в обращении увеличивается, то, при прочих равных условиях, уровень цен возрастет.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
4. Верны ли следующие суждения о Центральном банке?
А. Центральный банк выдаёт и отзывает лицензии на осуществление банковских операций частными банками.
Б. Центральный банк контролирует объём денежной массы и производит эмиссию денег.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
5. Верны ли следующие суждения о производительности труда?
А. Технический прогресс способствует росту производительности труда.
Б. Увеличение объемов производства на основе роста производительности труда присуще экстенсивному пути развития.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
6. От международной торговли
1) выигрывает страна-продавец
2) выигрывает страна-покупатель
3) выигрывают обе стороны
4) выигрывает страна, имеющая абсолютное преимущество в производстве товара
7. Субъектом налогообложения является
1) доход фирмы
2) юридическое лицо
3) имущество предприятия
4) гектар земли
8. Примером переменных издержек предприятия являются расходы на
1) страхование имущества
2) выплату заработной платы службе охраны
3) оплату услуг энергосбытовых организаций
4) выплату заработной платы администрации
9. Найдите в списке неценовые факторы спроса и запишите цифры, под которыми они указаны.
1) цены на сопряженные товары
2) количество продавцов на рынке
3) уровень доходов потребителей
4) предписания моды
5) ставки налогов на производителя
6) импортные таможенные пошлины
10. Найдите в приведённом ниже списке меры, способствующие снижению инфляции, и запишите цифры, под которыми они указаны.
1) увеличение расходов государства на социальные программы
2) закрытие убыточных предприятий
3) изъятие «лишних» денег центральным банком
4) отказ от повышения зарплат и пенсий
5) переход на натуральный обмен вместо денежного
11. Найдите в приведённом ниже списке факторы экстенсивного экономического роста. Запишите цифры, под которыми они указаны.
1) освоение целинных и залежных земель
2) повышение квалификации работников
3) внедрение новых технологий
4) увеличение капиталовложений
5) привлечение дополнительно рабочих
6) рациональное распределение ресурсов

Ответы - пояснения:
1.- 1   Этапы развития рыночной экономики:
-Классический капитализм
-Смешанная экономика (современный капитализм)
-Социальная рыночная экономика
-Социальная рыночная экономика
Среднесрочные экономические циклы называются также циклами Жугляра по фамилии французского экономиста Клемента Жугляра, описавшего некоторые закономерности, действующие в этом цикле. Длительность среднесрочного цикла составляет в среднем 8 – 12 лет. Хотя цикл назван именем К. Жугляра, пожалуй, наибольший вклад в его исследование внес Карл. Маркс, который описал процессы, происходящие в различных фазах цикла. Графически цикл можно представить в виде кривой.
2-3   Прямое регулирование рынка государством предполагает использование преимущественно административный методов:
-законодательная деятельность,
-государственные заказы,
-развитие государственного сектора (государственной собственности),
-лицензирование отдельных видов деятельности
Косвенное регулирование предполагает использование экономических методов:
- денежно-кредитная политика государства (монетарная), т.е регулирование денежной массы в стране
- бюджетно-налоговой политики (фискальная) политика, т.е. регулирование налогообложения, государственных расходов, государственного бюджета.
3- 3
4-3  Центральный банк РФ — это главный банк страны, наделенный особыми полномочиями, в первую очередь, эмиссии национальных денежных знаков и регулирования всей кредитно-банковской системы.
5- 1  Росту производительности труда способствует технический прогресс, присущий интенсивному пути развития, а для экстенсивного пути развития характерно использование большего объема ресурсов - материальных и трудовых.
 6- 3   Плюсы международной торговли для обеих стран:
1 — укрепление отношений
2 — различные льготы
3 — акцизы, пошлины
4 — часто пониженная цена
7- 2  Субъект — это тот, кто платит налог (физическое или юридическое лицо)
Объект налогообложения — это то с чего платится налог.
8- 3 Переменные издержки — это издержки, зависящие от объема производства товаров или услуг. Они противопоставляются постоянным издержкам (арендная плата, расходы на содержание здания, переподготовку кадров, амортизация, погашение ранее полученных ссуд и т. д.)
9- 134  Неценовые факторы спроса — факторы, влияющие на величину спроса, и не связанные с ценой товара. При изменении неценовых факторов изменяется величина спроса при заданных величинах цены; таким образом, изменяется кривая спроса. В этом случае обычно говорят о смещении кривой спроса.
К неценовым факторам относят:
1. Доходы потребителей.
2. Вкусы, мода.
3. Количество потребителей.
4. Цены заменителей.
5. Ожидания потребителя.
6. Цены дополняющих товаров.
10- 34    Для борьбы с инфляцией государство в первую очередь сокращает расходы на социальные нужны, в том числе делает индексацию пенсий и зар.плат бюджетным сотрудникам (то есть понижает), так оно должно уменьшить массу денег в обороте, так как цены повышаются и появляются пустые деньги, что может привести в девальвации и деноминации национальной валюты. Для того, что бы стабилизировать скорость оборота денег в стране и уровень производства, государство снижает массу денег.
11- 145  Экстенсивный экономический рост обусловлен увеличением количества доступных ресурсов.
Факторы экстенсивного роста:
−освоение целинных и залежных земель;
−увеличение капиталовложений;
−привлечение дополнительно рабочих.
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